                                                                             Тихонов Игорь Владимирович
Феномен  ХII  Пандито  Хамбо  Ламы  Итигэлова  как  часть наблюдаемой  картины  мира
                                          г. Санкт-Петербург

    Не так давно, всего несколько столетий тому назад, мир, в котором мы живём, представлялся чем-то вроде котелка с крышкой: на дне котелка располагались поля, леса, реки и моря, а всё это окружали неприступные горы, поддерживающие небесную твердь, по которой двигались Солнце, Луна, звёзды и кометы и с которой периодически, вследствие ветхости сооружения, на голову крохотному человечку, живущему среди полей и лесов, падали небесные камни-метеориты. 

    Затем человек возмужал и обнаружил, что Земля, на которой он живёт, - это шар, что Земля – совсем не центр Вселенной, а в масштабах космоса - всего лишь маленькая планета, вращающаяся вокруг Солнца, а в самом космосе, границы которого раздвинулись на расстояния, которые свет пролетает за миллионы лет, существуют миллиарды галактик, состоящих из звёздных систем, подобных Солнечной системе.
    Человек стал велик и могуч, оросил пустыни, повернул реки вспять, расщепил атомное ядро… Однако, с течением времени при накоплении знаний об окружающем мире человек столкнулся с явлениями, объяснить которые с позиций сложившейся общепринятой научной картины мира оказалось затруднительным. 
    В первую очередь это относится к так называемым psi-эффектам (или psi-феноменам). Вот как классифицирует их в своей книге «Сознательная вселенная» Дин Радин (Dean Radin), учёный-парапсихолог, профессор Стэнфордского университета: 
    «Психические, или «psi» феномены  делятся на две большие  категории. Первая категория - восприятие объектов  или событий вне диапазона обычных чувств. Вторая - мысленное  действие на расстоянии.» 
[1, стр. 7]  
    «В популярном изложении  психические феномены (или просто psi)   определяются  следующим образом:

Телепатия - обмен информацией между  людьми  без применения  обычных чувств.

Ясновидение -  возможность получения информации на  расстоянии  вне досягаемости обычных чувств.  Cюда же относится   «видение  на  расстоянии, дальновидение или удаленное видение».

Психокинез - мысленное  взаимодействие с живой  или неживой  материей. Эксперименты показывают, что  более правильно  думать о психокинезе,  как о передаче  информации (но не передаче какой-либо силы или энергии)  от  ума  к материи. Под психокинезом понимается  также  «взаимодействие мысли и материи». Синонимами   являются термины  «PK»  и «телекинез». 

Предвидение (предзнание) - информация,  воспринятая  от    будущих событий,  знание о которых не могло быть получено обычными средствами. Сюда  включаются «предупреждение» или ощущение  неблагоприятного будущего случая, и  «предчувствие» -  ощущение будущей эмоции.

ESP - экстрасенсорное восприятие, термин, который  с 1930 годов популяризирует Дж. Б. Райн.  Этот термин  относится  к информации, получаемой  с помощью телепатии,  ясновидения,  или предвидения.

Рsi - название буквы греческого алфавита,  применяемое в качестве  нейтрального  термина  для  всего комплекса  явлений  ESP  и  психокинетических  феноменов.» 

[1, стр. 21]  
    Дин Радин, в частности, систематизировал данные из научных источников, описывающих опыты, в которых отслеживалось влияние испытуемых на  генератор случайных чисел.
    «В течение периода с 1959 г. и по 1987 г. мы нашли 152 источника, описавшие  832 опыта, которые провели 68 исследователей. Контрольных опытов среди всех экспериментов было 235.»

«Если до 1989 г. было проведено 284 исследования, то к 1996 г. 108 человек провели  1262  опыта. Причем 30 человек сделали примерно по 10 000 попыток в каждом опыте.»

    «Были проведены «эксперименты с  электронным генератором случайных чисел - RNG (random - number generator).  Он представляет собой  электронную схему, которая создает последовательность «орлов» и «решек», как бы многократно выбрасывая электронную правильную  «монету».  Участника  эксперимента просят мысленно повлиять на результаты RNG, например, сделать так, чтобы в последовательности электронных монет  было больше «орлов», чем «решек». На самом деле, большинство RNG выбрасывают последовательности битов (числа 1 и 0); задача участника эксперимента, таким образом,  состоит в том, чтобы RNG выдал последовательность чисел, в которой было бы больше нулей или единиц, в зависимости от задания.»

    «Если принять положение, что  RNG разработан для генерации случайных последовательностей, состоящих  из нулей и  единиц, то нулевая гипотеза (или отсутствие взаимодействия между разумом и материей) состоит в том, что рейтинг  случайного  ожидания  равен 50%. Эта норма отвечает  в среднем равному количеству нулей и единиц, которое выдает  RNG за определенный промежуток  времени. Если же средний рейтинг значительно превышает   50%, то происходит что-то необычное и надо принимать гипотезу влияния мысли на материю.»

    «Объединенные экспериментальные результаты показали величину рейтинга в 51%, при 50% случайном уровне. Отношение шансов в пользу неслучайности эффекта  составило  больше, чем  триллион к одному.»

    «Но если мы станем на точку зрения, что человек может влиять на поведение RNG, то резонно задать следующий вопрос: должны ли два человека, если они работают  одновременно,  произвести  вдвое большее влияние на RNG? Поскольку некоторые эксперименты проводились парами людей при одном RNG, то  база данных  PEAR лаборатории позволяет ответить на этот вопрос. Анализ этих данных показал, что в среднем эффект для пар действительно выше, чем для одного человека.  Однако два человека не производят вдвое больший эффект автоматически. Оказалось, что на величину эффекта влияет состав пар. Если пара людей имела одинаковый пол, независимо от того мужчины это или женщины, то результаты были скорее нулевые или даже отрицательные. Пары противоположного пола достигали значительно большего, даже двойного эффекта. Причем супружеские или родственные пары могли добиться эффекта в три-четыре раза больше, чем отдельная личность.» 

[1, стр. 165-171]  
    Наиболее важным результатом подобных экспериментов Дин Радин считает  «постепенно изменяющееся  мнение   известных  скептиков. Покойный Карл Саган из Корнуэллского Университета,  в   книге от 1995 г., насыщенной   пронизывающим  скептицизмом  в свете  его  пожизненной  миссии воспитания   публики в научном духе, разоблачал хилеров, «лицо» на Марсе, инопланетные похищения  и фактически все остальные  чудеса  Нового века. Однако, в одном параграфе среди 450 страниц, мы находим важное  признание:
    «Три  направления  в области  ESP (экстрасенсорного восприятия), по моему мнению, заслуживают серьезного изучения: (1) - что мыслью некоторые  люди могут  влиять на   генераторы случайных чисел в компьютерах; (2) - что люди с  некоторыми искажениями могут получать мысли или изображения  «посылаемые» для  них; и (3) -  что маленькие дети иногда сообщают о деталях предыдущей жизни, которые после проверки, оказываются  точными  и которые  дети не могли знать иначе, чем посредством  реинкарнации.[2]»
[1, стр. 10]
    Дин Радин делает следующий интересный вывод:
    «Сегодня большинство ученых, изучающих psi, ожидают,  что для этих  явлений, в конце концов,   можно будет  дать научную концепцию. Но  не ясно, однако, возможно ли понять эти явления без революционного изменения существующего знания  (парадигмы).»
[1, стр. 20]

    Конечно, psi-эффекты можно продолжать игнорировать, считать их плодом воображения исследователей типа Дина Радина или просто ошибкой эксперимента, поскольку в повседневной жизни обывателя такие явления встречаются нечасто, а, если и встречаются, то их всегда можно отнести к разряду случайных совпадений. 
    Однако, начиная с сентября 2002 г., после обретения Нетленного тела Хамбо Ламы Итигэлова сам факт присутствия в нашем мире такого физического объекта представляет собой настоящий вызов современной парадигме. 
    Феномен Нетленного тела Хамбо Ламы Итигэлова – это своего рода Солярис Станислава Лема и Андрея Тарковского, но не где-то там, в глубинах космоса, а прямо здесь, на Земле, и не в отдаленном будущем, а в нашей нынешней реальности. Это – земной Солярис, загадка, разрешить которую невозможно, не поменяв кардинально свой взгляд на окружающий мир.  

    Феномен Нетленного тела Хамбо Ламы Итигэлова обязывает нас скорректировать общепринятую научную картину мира таким образом, чтобы она включала в себя приемлемое непротиворечивое объяснение появления, а также самой возможности существования в нашем мире подобного физического объекта, а кроме того, попутно, объяснение и вышеперечисленных необъяснимых до сих пор psi-эффектов.  
    Помимо научной работы Дин Радин ведет в интернете блог, в котором его книги обсуждаются с читателями. Вот вопрос читателя от 9 января 2014 г. и ответ Радина (в вольном переводе с английского):

«juan francisco gomez: Уважаемый Радин, как вы считаете, могут ли psi-эффекты быть объяснены с помощью электромагнитных полей?
Dean Radin: Psi-эффекты не проявляются при посредстве электромагнетизма. Эксперименты, специально поставленные для обнаружения такой связи, не подтвердили этого. Кроме того, такое явление, как предвидение (предзнание) не может быть объяснено электромагнетизмом. Несмотря на это, я думаю, что вполне вероятно, что сегодняшнее теоретическое понимание электромагнетизма является неполным, так что, возможно, в будущем при более всеобъемлющем знании понимание psi будет соответствующим.»

[3]

   Могут ли электромагнитные (какие-либо другие) поля являться средой-передатчиком воздействия мысли на физический объект в psi-эффектах?

   Вероятный ответ на этот вопрос можно найти в книгах американского антрополога Карлоса Кастанеды, посвященных древним знаниям индейцев Латинской Америки, в которых утверждается наличие прямой связи сознания и материи. Эта система знаний, на мой взгляд, позволяет объяснить с единых позиций и феномен Нетленного тела Хамбо Ламы Итигэлова, и psi-эффекты, описанные выше.
    Вот что он пишет в своей книге «Магические пассы. Практическая мудрость шаманов древней Мексики» [4]:

    «Дон Хуан Матус, искусный маг и Нагуаль — так называют мага, если он возглавляет группу других магов, — ввел меня в мир знания шаманов, живших в древней Мексике. Дон Хуан Матус — индеец, уроженец города Юма, штат Аризона… 

    Когда ему исполнилось двадцать лет, он встретился с искусным магом, Хулианом Осорио. Тот ввел дона Хуана в свою магическую линию, которая, по его словам, существовала на протяжении уже двадцати пяти поколений.»

    «Маги линии дона Хуана считали, что каждому из нас от рождения присуще определенное количество энергии, которое абсолютно не зависит от влияния внешних сил: его нельзя ни увеличить, ни уменьшить. Они полагали, что этого количества энергии вполне достаточно для достижения цели, к которой, по их мнению, должен стремиться каждый человек на Земле, — для выхода за пределы обычного восприятия. Дон Хуан Матус был глубоко убежден, что наша неспособность совершить этот подвиг является следствием воздействия нашей культуры и социальной среды. Именно они распределяют данную нам от природы энергию и направляют ее всю, до последней частички, на воспроизведение установленных образцов поведения, создавая тем самым барьер, который не позволяет нам преодолеть границы обычного восприятия. Как‑то раз я спросил у дона Хуана:

— Но зачем же мне или кому‑нибудь другому стремиться преодолеть границы обычного восприятия?

— Преодоление этих границ — задача, которую неизбежно придется решать всему человечеству, — ответил дон Хуан. — Преодолеть их означает войти в невообразимые миры, чья практическая ценность столь же велика, как и ценность мира, известного нам в повседневной жизни.»

    «Поскольку маги древней Мексики знали, что увеличить количество энергии, которой мы наделены от природы, невозможно, то единственным доступным для них способом было перераспределение уже имеющейся энергии.

    Процесс перераспределения начинался с магических пассов и того благотворного воздействия, которое они оказывали на физическое тело.»

    «…прекрасное физическое состояние, важность которого дон Хуан постоянно подчеркивал с самого начала нашего сотрудничества, служит первым шагом к перераспределению данной нам природой энергии. По мнению дона Хуана, такое перераспределение является важнейшим моментом в жизни каждого шамана, как, впрочем, и любого другого человека. Оно представляет собой процесс перемещения энергии, которой мы первоначально обладаем, из одного места в другое. Ранее эта энергия была рассеяна жизненно важными для нас энергетическими центрами тела — так называемыми центрами жизненности, которые с ее помощью поддерживают гармонию между живым умом и отличной физической формой.

    Шаманы линии дона Хуана уделяли огромное внимание перераспределению имеющейся в их распоряжении энергии. Причем это внимание не было лишь интеллектуальным устремлением, плодом логических операций индукции или дедукции и не имело никакого отношения к умозаключениям. Оно явилось результатом их способности непосредственно воспринимать энергию — в том виде, в каком она существует во Вселенной.

— Маги нашей линии называли способность непосредственно воспринимать энергию вИдением, — объяснял мне дон Хуан. — Это особое состояние повышенного осознания, в котором человеческое тело обретает способность воспринимать энергию как поток, течение, похожую на дуновение ветерка вибрацию. Способность видеть энергию так, как она течет во Вселенной, является следствием мгновенной остановки свойственной человеческим существам системы интерпретаций.

— Что представляет собой эта система интерпретаций, дон Хуан? — спросил я.

— Магам древней Мексики удалось установить, что каждая часть человеческого тела участвует в превращении потока вибраций в ту или иную форму сигналов, воспринимаемых органами чувств. Вся совокупность воздействий этих сигналов, непрерывно бомбардирующих органы чувств, преобразуется человеческими существами в систему интерпретаций, позволяющую им воспринимать обычный мир.

    Маги древней Мексики, обладая железной дисциплиной, сумели заставить эту систему интерпретаций остановиться. Они назвали такую остановку видением и сделали ее краеугольным камнем своего знания. Способность непосредственно видеть энергию стала важным инструментом, который они использовали при создании собственных классификационных схем. Например, благодаря этой способности они стали рассматривать доступную для нашего восприятия Вселенную как нечто вроде луковицы, имеющей тысячи слоев: известный нам по обыденной жизни мир представляет собой, по их мнению, всего лишь один из таких слоев. Более того, они полагали, что все остальные слои не только доступны для человеческого восприятия, но и являются неотъемлемой частью естественного наследия человека.

    Другим чрезвычайно ценным достижением древних магов — достижением, ставшим возможным опять же благодаря их способности непосредственно видеть энергию, — было открытие энергетического строения человека. Они видели, что человек является комбинацией энергетических полей, соединенных в светящийся энергетический шар или кокон некоей вибрирующей силой. Для магов линии дона Хуана Матуса истинный облик человека представлял собой удлиненное (яйцевидное) или округлое (сферическое) энергетическое образование, которое они называли светящимся яйцом или светящейся сферой. Древние маги считали эту светящуюся сферу нашим истинным "Я" — истинным в том смысле, что она абсолютно неизменна, если рассматривать ее с точки зрения энергии. В процессе непосредственного восприятия человека как энергетического образования становятся видны все его ресурсы — все, чем он является с точки зрения энергии.

    Древние маги открыли, что на задней поверхности светящейся сферы человека находится точка, обладающая свечением повышенной яркости. Путем непосредственного наблюдения им удалось установить, что эта точка имеет ключевое значение для процесса превращения энергии в воспринимаемые органами чувств данные и для дальнейшей их интерпретации. Маги назвали ее точкой сборки — поскольку именно в ней собирается восприятие окружающего мира. Они утверждали, что эта точка расположена за спиной человека, на расстоянии вытянутой руки от лопаток. Им также удалось выяснить, что у всех представителей человеческой расы точка сборки расположена на одном и том же месте и поэтому для них характерно одинаковое видение мира.

    Кроме того, древние маги сделали еще одно потрясающее открытие, имевшее огромное значение как для них, так и для всех последующих поколений магов. Они обнаружили, что единообразие присущего людям месторасположения точки сборки является следствием процесса социализации и формирования общепринятого образа жизни. Из этого они сделали вывод, что обычное положение точки сборки на самом деле произвольное и его кажущаяся окончательность и неизменность — всего лишь иллюзия. Именно эта иллюзия и порождает непоколебимую убежденность человеческих существ в том, что мир, с которым они имеют дело в повседневной жизни, это единственно реальный и всеобъемлюще завершенный мир.

— Поверь, — сказал мне однажды дон Хуан, — ощущение всеобъемлющей завершенности повседневного мира — не более, чем иллюзия, которая только кажется единственно возможной истиной, поскольку ее никогда не подвергали сомнению. Способность непосредственно видеть энергию — в том виде, в каком она существует во Вселенной, — и есть тот инструмент, использование которого позволяет усомниться в этой истине. С его помощью маги нашей линии пришли к заключению, что для человеческого восприятия доступно потрясающее множество миров. Они описывали эти миры как самодостаточные реальности, где человек может жить и умереть — точно так же, как и в привычном нам повседневном мире.»

[4, стр. 6-11]

    «…термин «древние времена», согласно утверждению дона Хуана, означает эпоху, начало которой отстоит от нашего времени более чем на десять тысяч лет. Эта цифра кажется совершенно невероятной, если подходить к ней с точки зрения современной научной хронологии...

    Но дон Хуан был непоколебимо уверен, что жившие в Новом Свете десять тысяч лет назад люди так глубоко изучили Вселенную и проблемы восприятия, что современный человек не способен даже вообразить ничего подобного.»

    «…взгляду видящего Вселенная представляется сочетанием бесконечного множества энергетических полей. Видящий воспринимает их как протянувшиеся во всех мыслимых направлениях светящиеся волокна (иначе: энергетические линии, эманации), которые со всех сторон касаются светящихся пузырей человека (энергетического кокона) и крест‑накрест оплетают их.»

[4, стр. 17-23]

    «Маги видят, как миллиарды энергетических полей в форме светящихся волокон, тянущихся из внешней Вселенной, сходятся в точке сборки, заставляя ее ярко светиться, и проходят сквозь нее дальше. Точка сборки позволяет человеку воспринимать миллиарды энергетических волокон, превращая их в данные органов чувств. Затем она интерпретирует эти данные, «собирая» из них ту картину, которую мы, как порождения человеческой социализации и жертвы собственных представлений о человеческом потенциале, привыкли считать миром повседневной жизни.»
[4, стр. 157]

    Иными словами:

    «Мир представляет собой совокупность беспорядочно пересекающихся энергетических линий, тянущихся из бесконечности в бесконечность. 
    Энергетические линии (называемые также "эманации", "струны") являются основой построения мира. В современной физике разрабатывается теория струн, математически описывающая структуру окружающего нас пространства и формулируемая в десятимерном пространстве-времени. На сайте [5]  в статье "Теория струн" читаем:

    "Теория струн - направление математической физики, изучающее динамику не точечных частиц, как большинство разделов физики, а одномерных протяжённых объектов, так называемых струн. В рамках этой теории постулируется, что все фундаментальные частицы и их фундаментальные взаимодействия возникают в результате колебаний и взаимодействий ультрамикроскопических струн, длина которых составляет порядка 10-35 м (планковская длина). Данный подход, с одной стороны, позволяет избежать таких трудностей квантовой теории поля, как необходимость перенормировки, а с другой стороны, приводит к более глубокому взгляду на структуру материи, сил и самого пространства-времени, поскольку язык теории струн подходит для описания как микроскопического мира (область применения квантовой механики), так и макроскопического мира (область применения общей теории относительности).

    Теория струн возникла в середине 1970-х годов в результате развития струнной модели строения адронов. Середина 1980-х и середина 1990-х ознаменовались бурным развитием теории струн, и ожидалось, что в ближайшее время на основе теории струн будет сформулирована так называемая "единая теория", или "теория всего", поискам которой Эйнштейн безуспешно посвятил десятилетия. В последние годы теория струн столкнулась с серьёзной трудностью, называемой проблемой ландшафта, суть которой состоит в том, что теория струн позволяет равноправное существование огромного множества различных вселенных, а не только той, в которой мы существуем."

    Человек воспринимает окружающий его мир как трёхмерный. Теория струн утверждает, что окружающий мир, как минимум, - десятимерный, а это означает, что существует бесконечное число трёхмерных (параллельных) миров.

    Как в плоскости (2-мерном пространстве) можно провести бесконечное количество непересекающихся прямых (1-мерных пространств), как в объеме (3-мерном пространстве) легко проводится бесконечное количество непересекающихся плоскостей (2-мерных миров), так и в 4-мерном мире можно расположить бесконечное количество 3-мерных пространств (привычных нам объемов).»

[6]  

    Кастанеда утверждает, что часть эманаций, лежащих в основе окружающего мира, обладает сознанием:
    «Новые видящие… сумели увидеть поток эманаций и то, как человек и другие живые существа используют их для конструирования воспринимаемого ими мира.

- Как эти эманации используются человеком, дон Хуан?

- Это настолько просто, что звучит по-идиотски: для видящего люди являются светящимися существами. Наша светимость образована той частью эманаций …, которая заключена в нашем яйцеобразном коконе. Эта особая часть, эта горстка заключенных в нем эманаций и есть то, что делает нас людьми…

- Подобны ли эманации лучам света? - спросил я.

- Нет, не совсем, это было бы слишком просто. Они - нечто неописуемое. И все же я лично сказал бы, что они подобны волокнам света. А то, что непостижимо обычному сознанию, что эти волокна сознательные. Я не могу сказать тебе точно, что это значит, потому что сам не знаю, что говорю. Все, что я могу сказать лично, это то, что волокна осознают себя, они живые и вибрирующие и их так много, что числа в этом случае не имеют никакого смысла, и каждое из них вечность в себе.»

[7, стр. 27]
    Т.е., утверждается, что энергетические линии, являющиеся основой материального мира, одновременно являются и носителями сознания! 

    Такое представление позволяет по-новому взглянуть на основные положения дуализма, философского учения, основателем которого «… считается Рене Декарт. Он ввел в философию идею о двух качественно различных и несводимых друг к другу субстанциях—протяженной (res extensa) и мыслящей (res cogitans). Свойства материальной субстанции—телесность и протяженность. Мыслящая субстанция—это душа, дух, сознание.»
[8]

    Однако, если в основе всего лежит материя, наделенная сознанием, это означает отсутствие всякого дуализма. Кроме того, это означает заодно и полное объединение позиций материалистов и идеалистов (как говорится, «не о чем спорить!»). 

     Здесь будет уместно вспомнить о таком мировоззрении, как философский энергетизм, которое "сводит всё существующее и происходящее к энергии, в т. ч. и материю, и дух, которые в его понимании суть не что иное, как формы проявления энергии" и которое сами же философы относят то к материализму, то к идеализму. [9] 

    И далее там же: 
    «В русле энергетизма идут непрекращающиеся попытки истолкования эйнштейновского закона взаимосвязи массы и энергии как выражения факта взаимопревращения массы или даже материи (трактуемой как вещество) и энергии. Сам Эйнштейн также склонялся к этому мнению. В духе энергетизма часто высказывался и В. Гейзенберг (см. "Философские проблемы атомной физики", М., 1953, с. 98-99; "Физика и философия", М., 1963, с. 131). 
     С позиций энергетизма был предпринят ряд попыток решения психофизических проблем (рефлексология В. М. Бехтерева, реактология К. Н. Корнилова). В зарубежной философии идеи энергетизма продолжают сохранять силу до сих пор (см., напр., J. G. Bennett, Energies: material, vital, cosmic, Surrey, 1964).» 
    Кастанеда обращает внимание на то, что продуктом деятельности большей части эманаций «… является вовсе не сознание, а конфигурации неодушевленной энергии. Видящие для обозначения этого избрали слово  "сосуды".  В то время как коконы являются полями энергетического сознания, ответственными за собственную независимую светимость, сосуды - это твердые вместилища, удерживающие эманации и не являющиеся  полями  энергетического сознания. Их светимость определяется только энергией эманаций, заключенных в них.»

[7, стр. 165]

     Т.о., объекты, чьи коконы заключают в себе отрезки обладающих сознанием энергетических линий, являются "живыми" объектами (флора и фауна), в противном случае - объектами "неживой" природы (камни).
    Кокон живого организма образуется в момент его зачатия и содержит, в частности, также и полную программу его будущего развития. Ящерица, потерявшая свой хвост, восстанавливает его по «лекалу», хранящемуся в её энергетическом коконе. Программа удивительных метаморфоз «яйцо – гусеница – куколка - бабочка» изначально заложена в энергетическом коконе яйца. Некоторые виды рыб в течение жизни способны менять свой пол – по программе, встроенной в их энергетический кокон. По сути, энергетический кокон живого организма представляет собой то самое морфогенетическое поле, о существовании  которого впервые высказывался австрийский исследователь П.Вейс в начале ХХ века. В дальнейшем эта идея была развита британским биохимиком Рупертом Шелдрейком [11].

    Что же представляет собой «точка сборки» на энергетическом коконе (или «светящемся шаре») человека и какую функцию она выполняет? Кастанеда пишет:

    «…светящийся шар гораздо больше человеческого тела, и что пятно интенсивной светимости является частью этого энергетического шара. Располагается это пятно на уровне лопаток на расстоянии вытянутой руки от спины человека. Дон Хуан сообщил мне, что, увидев, как работает это пятно, древние маги назвали его "точкой сборки". 
     - И как же работает точка сборки? - поинтересовался я. 
    - Она обусловливает наше восприятие, - ответил дон Хуан. - Древние маги видели, что именно там, в этой точке собирается восприятие человеческих существ. Увидев, что подобным пятном светимости повышенной интенсивности обладает любое живое существо, древние маги пришли к заключению, что вообще любое восприятие, каким бы оно ни было, формируется как раз в этом месте. 
    - Что именно из того, что видели маги древности, привело их к заключению, что восприятие имеет место в точке сборки? - спросил я. 
    Он ответил, что, во-первых, они увидели, что непосредственно через точку сборки проходят лишь очень немногие из миллионов светящихся нитей вселенной. Это и неудивительно, ведь размер точки сборки относительно мал по сравнению с целым. 
    Во-вторых, они увидели, что точка сборки всегда окружена дополнительным сиянием сферической формы, немного больше нее по величине. Этим сиянием значительно усиливается свечение нитей, непосредственно проходящих через него. 
    И, наконец, они увидели еще две вещи. Первая - точки сборки человеческих существ могут изменять свое положение. И второе - при нахождении точки сборки в привычном положении восприятия и осознания человека производили впечатление нормальных, судя по поведению субъектов, за которыми проводились наблюдения. При смещении же точки сборки и окружающего ее сияния с привычного места, поведения наблюдаемых субъектов становилось странно необычным, что казалось доказательством наличия изменений в их осознании, равно как и некоторой трансформации их способа восприятия. 
    Вывод, который древние маги сделали на основании этих наблюдений, был следующим: чем больше сдвигается точка сборки из своего обычного положения, тем более странным становится поведение индивида, что, очевидно, следует из необычности осознания и восприятия. 
    - Обрати внимание, - предупредил меня дон Хуан, - когда я говорю о вИдении, то всегда пользуюсь фразами типа "похоже на то, что", "кажется". Дело в том, что результаты видения настолько уникальны и специфичны, что говорить о них можно только сопоставляя их с чем-то уже нам известным. 
    Он сказал, что наиболее подходящим примером сложности описания увиденного может служить то, как маги говорят о точке сборки и окружающем ее сиянии. Их описывают как зоны светимости повышенной яркости, хотя яркость тут не при чем, ведь видение осуществляется не при помощи глаз. Однако, чтобы как-то подчеркнуть отличие этих образований от всего остального, говорят, что точка сборки есть световое пятно, окруженное чем-то вроде гало, неким сиянием. Как подчеркнул дон Хуан, мы настолько скованы привычкой к преимущественно визуальному "восприятию хищника", что вынуждены интерпретировать все в терминах нормального визуального восприятия, свойственного хищнику, который смотрит глазами. 
    Дон Хуан рассказал, что, после того, как древние маги увидели точку сборки с окружающим ее сиянием и составили представление об их вероятной функции, они приступили к разработке объяснения. Они предположили, что, фокусируя сферическое сияние на энергетических нитях вселенной, непосредственно сквозь это сияние проходящих, точка сборки человеческих существ автоматически без какого бы то ни было предварительно осознанного намерения собирает эти волокна, формируя из них устойчивую картину воспринимаемого мира. 
    - Но каким образом волокна, о которых ты говоришь, могут быть собраны в устойчивую картину воспринимаемого мира? - спросил я. 
    - Этого не может знать никто, - ответил дон Хуан. - Маги видят движение энергии. Но видеть ее движение недостаточно, чтобы сказать, как и почему это происходит. 
    Дон Хуан утверждал, что, после того, как они увидели миллионы сознательных энергетических волокон, проходящих через точку сборки, древние маги сформулировали постулат, гласивший: проходя сквозь точку сборки, волокна собираются в пучок под действием окружающего точку сборки сияния. Увидев, насколько меркнет это сияние у людей, находящихся без сознания или при смерти, и как оно полностью исчезает у мертвецов, древние маги пришли к убеждению, что это сияние и есть свечение осознания.
     - Имеется ли точка сборки у трупа? - поинтересовался я. Дон Хуан ответил, что у мертвого существа точка сборки бесследно исчезает, поскольку именно она вместе с окружающим ее сиянием является основным признаком жизни и наличия осознания. На основании своих наблюдений маги древности пришли к неизбежному выводу: осознание и восприятие неразрывно связаны друг с другом, с точкой сборки и окружающим ее сиянием.» [12]
    Смещение точки сборки в иное положение приводит к тому, что через неё проходит иной набор энергетических волокон, а это, в свою очередь, обуславливает восприятие человеком иного мира (иной реальности).
    «Однажды я спросил у него, имеет ли точка сборки какое-либо отношение к физическому телу. 
    - К тому, что мы обычно воспринимаем в качестве человеческого тела, точка сборки отношения не имеет, - ответил он. - Точка сборки является частью светящегося яйца - нашей энергетической сущности. 
    - За счет чего она смещается? - спросил я. 
    - За счет воздействия потоков энергии. Их генерируют энергетические всплески внутри или вне нашей энергетической формы. Как правило, формирование потоков непредсказуемо и происходит по случайным законам. Однако маги не только предвидят характер и поведение энергетических потоков, но и подчиняют их своему намерению. 
    - А ты сам ощущаешь эти потоки? 
   - Их ощущает каждый маг. Их чувствует и любое человеческое существо, но обычные люди слишком заняты своими повседневными делами, чтобы обращать внимание на подобные ощущения. 
    - На что похоже ощущение энергетического потока? 
  - Легкий дискомфорт, мимолетная печаль, которая сменяется эйфорией. Поскольку ни печаль, ни эйфория не имеют объяснимой причины, мы обычно не склонны относится к ним как к достоверному признаку того, что на нас накатывается неизвестное. Мы списываем это насчет необъяснимых и, в общем-то, не очень здоровых колебаний настроения.» [13]

    Позиция точки сборки поддерживается неизменной посредством ведения человеком бесконечного внутреннего диалога с самим собой. Во сне, когда нет внутреннего диалога, точка сборки смещается в произвольное положение. Сон - это результат смещения точки сборки. Кроме того, смещают точку сборки эмоциональные стрессы, воздействие алкоголя, наркотиков, температурных изменений окружающей среды. Однако, воздействие этих факторов, приводит к 
неконтролируемым, неосознанным перемещениям точки сборки. 

  Удивительно, но человек способен сознательно остановить внутренний диалог и сместить свою точку сборки в нужное ему, заранее известное, положение, и тогда он отправится в магическое путешествие! 
    « - Положение точки сборки на коконе человека, - объяснил дон Хуан, - поддерживается внутренним диалогом, и поэтому это очень слабое положение, мягко говоря. Вот почему мужчины и женщины так легко теряют свой ум, особенно те, чей внутренний диалог - скучное и неглубокое построение одного и того же. 
    Новые видящие говорят, что наиболее прочными людьми являются те, чей внутренний диалог гибок и разнообразен. 
    ... точкой отсчета всего, что делают видящие, является то, о чем он говорил неустанно со дня нашей встречи: остановка внутреннего диалога. Он подчеркивал снова и снова, что внутренний диалог является тем, что привязывает точку сборки к ее исходному положению. 
    - Когда достигнуто безмолвие, все становится возможным, - сказал он.» [13]

    Каким же образом человек может достичь внутреннего безмолвия? 

    « - Как могли бы Вы описать нам мир современного нагуаля? 
      - Это мир магов, в который ввел нас дон Хуан. Его нельзя классифицировать как некий мир, существующий отдельно от повседневного. Это, скорее, своего рода состояние, в котором, например, данное слово означает окончательное действие, которое нельзя отменить. Обещание подобного рода сродни официальному документу, не подлежащему изменению. В другом аспекте - более абстрактном - мир нагуаля - это мир, где воспринимаются необычные (исп. inusitadas - неупотребляемые, необычные) вещи. Дон Хуан объяснял вопрос о необычном восприятии, говоря, что для человека, в общем, обязательным условием его является полное безмолвие. Остановка внутреннего диалога, говорил он, это дверь в состояние мага, дверь в мир, где необычное восприятие – повседневная вещь…

    - Которая не кажется очень простой... 

   - Способ, которым дон Хуан смог заставить умолкнуть внутренний диалог своих учеников, заключался в побуждении их к пребыванию в безмолвии секунда за секундой. Можно сказать, что безмолвие "склеивается" из секунд, пока не доходит до индивидуальной границы, существующей в каждом из нас. Мой лимит равнялся пятнадцати минутам. Когда я дошел до него, накапливая безмолвие, каждодневный мир изменился, и я воспринял его неописуемым образом. Единственно возможная практика, которую можно посоветовать, это усилие, интенсивное желание достичь безмолвия шажок за шажком. Совершенно не допустимо, чтобы кто-то нас учил, как делать эти шажки, или вел нас за руку, каждое мгновение давая инструкции. Дон Хуан говорил, что единственно существенным является личное решение каждого из нас прийти к безмолвию.» [12]
    «Внутреннее безмолвие было тем состоянием, к достижению которого страстно стремились шаманы древней Мексики. Дон Хуан определил его как естественное состояние человеческого восприятия, при котором мыслительная деятельность оказывается отключенной и все человеческие способности опираются на тот уровень осознания, которому не требуется использование нашей привычной системы познания окружающего мира. Оно всегда связывалось шаманами линии дона Хуана с темнотой — возможно потому, что лишенное обычного своего спутника, внутреннего диалога, человеческое восприятие как бы падает в глубокую темную яму. При этом тело человека функционирует как обычно, а осознание чрезвычайно обостряется. Решения приходят мгновенно; кажется, что они основываются на особом виде знания, которое не нуждается в мысленном проговаривании.
    В состоянии внутреннего безмолвия человеческое восприятие способно достичь неописуемых уровней. Некоторые из них — это миры в себе, нисколько не схожие с мирами, в которые можно войти с помощью сновидения. Они представляют собой неописуемые состояния, совершенно необъяснимые в терминах тех линейных парадигм, которые обычное человеческое восприятие использует для объяснения устройства Вселенной.

    В понимании дона Хуана, внутреннее безмолвие является основой для гигантского эволюционного шага: достижения безмолвного знания, того уровня человеческого осознания, при котором знание приходит мгновенно и само собой. Знание на этом уровне — это не результат протекающих в мозгу мыслительных процессов, логической индукции и дедукции; и не результат обобщений, основанных на сходстве или различиях. На уровне безмолвного знания нет ничего априорного, ничего, способного составить массив знаний — ибо все, что происходит, происходит именно сейчас. Сложнейшую информацию можно постичь без каких‑либо предварительных процедур познавания.

    Дон Хуан полагал, что безмолвное знание исподволь воздействовало на древнего человека, хотя и нельзя сказать, что наши далекие предки полноценно обладали им. В то же время, это воздействие бесконечно сильнее того, что испытывает на себе современный человек, который большую часть знания приобретает в результате механического запоминания. Для магов не подлежит сомнению, что, хотя мы и утратили повышенную восприимчивость древних к такому воздействию, путь, ведущий к безмолвному знанию, всегда открыт для человека, сумевшего обрести внутреннее безмолвие.

    У магов линии дона Хуана существовало жесткое правило: внутреннего безмолвия следовало добиваться путем непрерывного поддержания строгой дисциплины. Его необходимо постепенно накапливать и сохранять, частица за частицей, секунда за секундой. Другими словами, человек должен постоянно стремиться оставаться внутренне безмолвным, даже если поначалу ему удается поддерживать это состояние лишь в течение нескольких секунд. Как утверждал дон Хуан, каждому магу известно, что, настойчиво поддерживая в себе это состояние, можно избавиться от привычки к постоянному внутреннему диалогу и со временем достичь суммарного порогового значения накопленных секунд или минут внутренней тишины. Эта цифра индивидуальна для каждого человека. Например, если порог внутреннего безмолвия для какого‑нибудь индивидуума составляет десять минут, то по достижении этого значения внутреннее безмолвие приходит как бы автоматически.» [4, стр. 189-190]
    В книгах Кастанеды описаны два типа психологических практик («искусств»), используемых магами для «путешествий» в миры иной реальности. Эти практики позволяют сместить точку сборки в одно из шестисот устойчивых положений, доступных человеку, а затем зафиксировать её там:
    «Дон Хуан как‑то раз привел мне предельно ясные описания этих двух искусств. Искусство сновидения заключается в преднамеренном смещении точки сборки из ее обычной позиции, а искусство сталкинга позволяет волевым усилием удерживать ее в новой позиции.

    Фиксация точки сборки в новой позиции предоставляла магам древней Мексики возможность воспринимать иные миры во всей их полноте. Судя по рассказам дона Хуана, некоторые древние маги так никогда и не вернулись из своих путешествий. Другими словами, они предпочли остаться там — где бы это «там» ни находилось.

— Когда маги древности изучали светящиеся сферы человеческих существ, — сказал мне однажды дон Хуан, — они обнаружили на них более шестисот особых точек. Перемещение точки сборки в каждую из этих позиций позволяло ей собирать новый, абсолютно реальный мир. Если бы практикующий сумел зафиксировать точку сборки в любом из этих шестисот положений, то он попал бы в удивительный, совершенно не знакомый ему мир.

— Но где находятся эти шестьсот других миров, дон Хуан? — спросил я.

— Единственно возможный ответ на твой вопрос непостижим для рассудка, — ответил он, смеясь. 
— В этом ответе — сущность магии, и в то же время он ничего не значит для обыденного сознания. Те шестьсот миров заключены в позиции точки сборки. Для того, чтобы получить этому реальное подтверждение, требуется неисчислимое количество энергии. И у нас есть такая энергия. Нам не достает лишь способностей или самоконтроля, чтобы использовать ее.

    От себя добавлю: вряд ли что‑то может быть столь же бессмысленным и в то же время более истинным, чем эти утверждения.

    Дон Хуан объяснял мне обычное восприятие в тех же терминах, которые всегда использовали маги его линии: в своей обычной позиции точка сборки принимает поток энергетических полей из внешней Вселенной, поступающих в виде светящихся волокон. Таких волокон — миллиарды. Поскольку позиция точки сборки остается неизменной, маги пришли к заключению, что в точке сборки фокусируется и проходит через нее в виде светящихся волокон один и тот же набор энергетических полей, порождая в результате восприятие того мира, который мы знаем. Отсюда следовал неизбежный вывод: если точка сборки изменит свое местоположение, то через нее должно будет проходить другое сочетание энергетических волокон, что приведет к восприятию иного мира, который, по определению, не может быть известным нам миром повседневной жизни.

    По мнению дона Хуана, то, что люди считают восприятием, является скорее интерпретацией данных, получаемых от органов чувств. С момента рождения способность к интерпретации постепенно развивается и вскоре становится завершенной системой, посредством которой мы осуществляем свое взаимодействие с этим миром — взаимодействие, основанное на потоке данных, поступающем от органов чувств.

    Дон Хуан всегда подчеркивал, что точка сборки — это не только центр, где собирается восприятие, но и центр, где происходит интерпретация поступающих от органов чувств данных. Поэтому, если этот центр изменит свое положение, то ему придется интерпретировать новый поток энергетических полей, используя почти те же термины, в которых он интерпретирует мир повседневной жизни. Результатом этого станет восприятие мира, удивительно подобного нашему — и все же совсем другого. С точки зрения энергии, как утверждал дон Хуан, тот другой мир коренным образом отличается от нашего. А все его кажущееся сходство — не более, чем результат привычной интерпретации, осуществляемой точкой сборки.»

[4, стр. 176-177]

    Итак, сделаем краткие выводы из вышесказанного:

1. Основой построения мира являются миллиарды энергетических линий (волокон, эманаций и т.д.), протяженных из бесконечности в бесконечность и связывающих между собой все объекты окружающего нас мира. 
2. Каждый человек, как и каждое живое существо на Земле, обладает энергетическим коконом (сферой, шаром и т.д.), заключающем в себе отрезки некоторого набора бесконечных энергетических линий. Таким образом, коконы всех живых существ оказываются связаны между собой невообразимой сетью этих энергетических линий.  

3. На поверхности энергетического кокона находится так называемая «точка сборки мира», определяющая восприятие человеком окружающего мира.
4. В момент смерти человека энергетический кокон разрушается, и точка сборки на его поверхности исчезает.
5. При смещении точки сборки в глубь кокона, в т.н. «область повышенного осознания», человек начинает непосредственно воспринимать энергетические структуры, являющиеся основой устройства окружающей действительности («энергетические линии»). Человек становится «видящим» (иначе: «бодхисаттвой», «джанг-чуб-сем-па», «очистившим пробуждённое сознание» и т.д.).
6. Каждый человек способен целенаправленно смещать положение своей точки сборки посредством выполнения специальных практик («сновИдение» и «сталкинг») – при условии наличия необходимого для такого смещения ресурса внутренней энергии. Этот ресурс человек может приобрести за счет перераспределения  своей внутренней энергии с помощью комплексов физических упражнений (т.н. «магических пассов»).

7. Целенаправленное контролируемое смещение точки сборки позволяет человеку переместить её в другое устойчивое положение. Это означает практически «очутиться» в другом мире. Таких миров, доступных человеку, - около 600, в числе которых есть миры с иным ходом времени, отличным от хода времени в «нашем» мире.
(Это напоминает поле для гольфа: когда шарик закатывается в лунку, он оказывается в устойчивом положении. Чтобы переместить шарик в другую лунку, требуется использование дополнительной энергии)
    Как сказал классик: "практика - это критерий истины". Давайте теперь попробуем применить систему знаний, изложенную в книгах Кастанеды, к объяснению необъяснимых до сих пор явлений и феноменов, присутствующих в нашем мире. Следует заранее отметить, что эта система знаний нисколько не противоречит накопленным за столетия научным данным, а только углубляет, расширяет и уточняет их.
    Psi-эффекты могут быть объяснены следующим образом:

    «Посредством энергетических линий "всё в мире взаимосвязано" в буквальном смысле и именно эта взаимосвязь объясняет механизм таких явлений как телепатия, доминация, телекинез, ясновидение и т.д. Телепатия ("чтение чужих мыслей") как непосредственное восприятие информации, находящейся в коконе другого живого организма, доминация ("навязывание своих мыслей") как непосредственная передача информации в другой кокон, телекинез как непосредственное воздействие на объект с целью перераспределения его внутренней энергии - имеют одну и ту же физическую основу: воздействие через общие энергетические линии, открывающие доступ к коконам живых организмов и к энергетическим сосудам неживых объектов.»

[6], см. также [13]
    Каждый из нас с детства «привык» вечером укладываться спать. Это – действительно привычка или настоятельная физиологическая необходимость? Зачем вообще нужен сон и что произойдет с человеком, если он по каким-то причинам не будет спать несколько суток?
    «Нижеследующая цитата - из рассказа Варлама Шаламова "Букинист" (сборник рассказов "Левый берег"): 
    «Химики и физики - так назывались эти две школы следствия. Физики - это те, что во главу угла полагали чисто физическое действие, видя в побоях средство обнажения нравственного начала мира. Обнаженная глубина человеческой сути - и какой же подлой и ничтожной оказывалась эта человеческая суть. Битьем можно было не только добиться любых показаний. Под палкой изобретали, открывали новое в науке, писали стихи, романы. Страх побоев, желудочная шкала пайки творили большие дела. Битье достаточно веское психологическое орудие, достаточно эффектное. Много пользы давал и знаменитый повсеместный "конвейер", когда следователи менялись, а арестанту не давали спать. Семнадцать суток без сна - и человек сходит с ума - не из следственных ли кабинетов почерпнуто это научное наблюдение. Но и химическая школа не сдавалась. Физики могли обеспечить материалом "особые совещания", всяческие "тройки", но для открытых процессов школа физического действия не годилась. Школа физического действия (так, кажется, у Станиславского) не смогла бы поставить открытый кровавый театральный спектакль, не могла бы подготовить "открытые процессы", которые привели в трепет все человечество. Химикам подготовка таких зрелищ была по силам. 
    Через двадцать лет после того разговора я вписываю в рассказ строки газетной статьи: "Применяя некоторые психофармакологические агенты, можно на определенное время полностью устранить, например, чувство страха у человека. При этом, что особенно важно, нисколько не нарушается ясность его сознания... Затем вскрылись еще более неожиданные факты. У людей, у которых "Б-фазы" сна подавлялись длительно, в данном случае на протяжении до семнадцати ночей подряд, начинали возникать различные расстройства психического состояния и поведения". Что это? Обрывки показаний какого-нибудь бывшего начальника управления НКВД на процессе суда над судьями?.. Предсмертное письмо Вышинского или Рюмина? Нет, это абзацы научной статьи действительного члена Академии наук СССР. Но ведь все это - и в сто раз больше! - известно, испытано и применено в тридцатых годах при подготовке "открытых процессов" ". »[13]
    Обратите внимание, что результатом зверских «экспериментов» сотрудников НКВД является не инфаркт, не инсульт, не паралич или летаргический сон, а именно сумасшествие. Почему?

    Во время бодрствования точка сборки обычного человека постоянно смещается под воздействием многих факторов (боль, холод, утомление, голод, эмоциональный стресс, алкоголь, наркотики и т.д.) на фоне непрерывно ведущегося внутреннего диалога с самим собой. Основной функцией этого диалога является фиксация точки сборки в её нынешнем положении. 


    Во сне внутренний диалог прекращается, точка сборка обретает текучесть и возвращается в свою привычную (первоначальную) позицию. Если человеку не давать спать семнадцать суток, внутренний диалог зафиксирует точку сборки в новом, смещенном за пределы обычного восприятия, положении - и человек "сойдет с ума", его точка сборки будет "собирать" мир, отличный от привычного, общепринятого. Т.о., во сне происходит "обнуление", "сброс" точки сборки в 
первоначальное положение. 
    Маг, обладающий способностью "сновидеть" (практикующий искусство сновИдения), уже не нуждается в этой функции сна, он по своему усмотрению может сдвигать точку сборки и фиксировать её в нужной позиции. 
    В книге "Внутренний огонь" Кастанеда пишет: 
   «Сновидящие как бы не спят больше. И тем не менее никаких болезненных последствий от этого не возникает. Не так, чтобы у сновидящих отсутствовал сон, но эффект сновИдения, казалось, увеличивает время бодрствования благодаря использованию так называемого вспомогательного тела - тела сновидения.»[13]

    Смещение точки сборки относительно общепринятого для большинства людей положения и постоянная фиксация ее в новом устойчивом положении является причиной психических заболеваний. 

    Толчком к смещению точки сборки могут быть непомерная физическая усталость, нарушение циклов сна (как описано выше), чрезмерная психическая реакция на событие - внезапное известие (например, смерть близкого человека), человек оказывается свидетелем какого-либо события и т.д., либо длительное (в течение многих месяцев, лет) микроскопическое смещение точки сборки на фоне слабого внутреннего диалога.
    Чем более развит внутренний диалог человека, тем сильнее точка сборки привязана к своему постоянному положению, тем тверже человек "стоит" в привычном "материальном" мире.
    У большинства людей точка сборки мира на энергетическом коконе находится в одном и том же положении. Поэтому большая часть человечества воспринимает этот мир одинаково. И это считается нормой.  При этом существует множество устойчивых положений точки сборки: то, которое сейчас имеет большая часть человечества, лишь одно из многих.

    "Быть как все" означает иметь одинаковое со всеми положение точки сборки. Человечество подобно множеству радиоприемников, настроенных на одну волну (на одну радиостанцию). При изменении положения точки сборки изменяется и степень доступности информации, воспринимаемой человеком, поэтому человек со смещенным (по отношению к общепринятому) положением точки сборки приобретает экстрасенсорные способности. Экстрасенс подобен радиоприемнику с "уплывшей" радиочастотой: кроме нужной радиостанции, он воспринимает еще и шумы других, соседних, радиостанций.

    Смещение точки сборки относительно общепринятого для большинства людей положения в область повышенного осознания, "второго внимания" и постоянная фиксация её в этом новом положении является также и причиной экстрасенсорных способностей человека. Как видим, механизм – тот же, что и у психических заболеваний: именно поэтому многие экстрасенсы скрывают свои способности, чтобы их не считали «сумасшедшими».
    Новорожденный ребенок не имеет устойчивого положения точки сборки - оно устанавливается при воспитании ребенка родителями, по собственному подобию. Именно поэтому говорят, что экстрасенсорные способности "передаются по наследству" (хотя если экстрасенс возьмет на воспитание чужого новорожденного ребенка, никак не связанного с ним генетически, из ребенка вырастет такой же экстрасенс). 

     Однако, экстрасенсорные способности человек может приобрести и не по наследству, а после болезни или травмы, полученной в результате ранения, автомобильной аварии, авиакатастрофы, удара молнии, электрического разряда и т.д. при единственном условии, что человек некоторое время будет находиться в состоянии комы, клинической смерти. При этом точка сборки может принять отличное от общепринятого у всего человечества положение, что и приведет к появлению экстрасенсорных способностей, которые не наблюдались до этого.
    «Прирожденные» экстрасенсорные способности были у Вольфа Мессинга, существуют целые династии потомственных «ведьм» и «колдунов», такие способности с раннего детства проявляются у так называемых «детей-индиго», а, например, известная ясновидящая Ванга приобрела свои способности в результате несчастного случая.
    Но существует и третий путь.

    Каждый человек может научиться намеренно прекращать свой внутренний диалог, чтобы войти в состояние повышенного осознания (транс, мерячение).
Часто для вхождения в это состояние используются звуки (удары в бубен, тамтам или звон колокольчиков), а также запахи.
    У народов Севера шаманы традиционно используют бубен, с помощью ударов в который они вводят себя в состояние транса.
    В конце XIX века русскими этнографическими экспедициями было описано мерячение, явление, наблюдавшееся при отправлении таких шаманских обрядов у народностей, населявших Кольский полуостров. 
    В начале 1920-х годов на Кольский полуостров была отправлена экспедиция по руководством А.В.Барченко, который так описал это явление:
    «Именно здесь, в этом вымороженном пустынном диком краю, распространено необычное заболевание, называемое мерячением, или мэнэриком, или арктической истерией. Им болеют не только туземцы, но и пришлые. Это специфическое состояние похоже на массовый психоз, обычно проявляющийся во времена справления шаманских обрядов.
   Население деревни собиралось на открытой местности вокруг шамана, стучавшего в бубен и певшего обрядовые песни. Через некоторое время собравшиеся впадали в состояние транса, в котором они могли читать мысли других людей, могли прокалывать себя насквозь ножами и это не оставляло следов, могли плавать, не умея плавать в обычном состоянии, петь на незнакомом языке, предсказывать будущее и так далее...»
    Кастанеда для достижения "внутреннего безмолвия" предлагает использовать т.н. "магические пассы", комплекс физических упражнений, описанных в книге "Магические пассы. Практическая мудрость шаманов древней Мексики" [4], которые позволяют перераспределить внутреннюю энергию и способствуют прекращению внутреннего диалога. Эти упражнения сгруппированы в серии, каждая из которых направлена на достижение определенной цели: серия для внутреннего безмолвия, серия для сновидения, серия для работы с инвентарным списком и т.д. Кастанеда пишет, что магические пассы можно выполнять просто как физзарядку, однако, через некоторое время удивительным образом в человеке начнут проявляться необыкновенные способности.

    Такие пассы - это аналог понятия "коэн" (краткое повествование или вопрос, обращенный к ученику), которое используется в дзен-буддизме: например, знаменитый "Хлопок одной ладони". Целью коэна - "огорошить", ввести ученика в состояние ступора и, тем самым, прекратить внутренний диалог. 

    Человек, преодолевший третий путь, научившийся целенаправленно, под контролем собственного сознания, сдвигать свою точку сборки в область состояния повышенного осознания, становится «магом», «видящим»,  «бодхисаттвой» и т.д.
    В чем же состоит разница «магом» и пациентом психбольницы?

    Только в том, что в первом случае  это - контролируемый сознанием сдвиг точки сборки в нужное, заранее известное устойчивое местоположение, с последующим возвратом в обычном положение (поскольку для этого имеется необходимый запас энергии), а во втором - взрывообразный выброс точки сборки в случайное устойчивое местоположение без возможности самостоятельного возврата в прежнее положение. Это – как управляемая ядерная реакция внутри атомного реактора, в первом случае, и взрыв ядерной бомбы, уничтожающей всё вокруг, во втором.

    А сам механизм – тот же самый, он присущ каждому человеку от рождения и является следствием физического устройства человека.

    Именно такой целенаправленный сдвиг своей точки сборки совершил Хамбо Лама Итигэлов в 1927 году, сместив её в одно из шестисот местоположений, доступных человеку. В мире, который «собирает» точка сборки в этом положении, время течёт не так, как в нашем, «обычном», мире, а несравненно медленнее. В этом и состоит разгадка феномена Нетленного тела: сознание Итигэлова «находится» в мире с иным ходом времени, а физическое тело – остается в нашем, обыденном мире. Положение точки сборки определяет состояние всего энергетического кокона, а он, в свою очередь, задает состояние физического тела человека (в данном случае – его сохранность, нетленность, с 1927 года).
    Маг, практикующий «искусство сновИдения», способен сместить свою точку сборки в положение, называемое «первыми вратами сновидения», что приводит к появлению т.н. «энергетического двойника»: 
    «Искусство сновидения является методикой древних видящих, обнаруживших, что во сне точка сборки человека смещается из своего привычного положения. Они разработали специальные методы управления своими снами, а именно: методы удержания точки сборки в смещенном положении, что приводит к контролированию "сюжета" сна и его длительности; методы своего пробуждения при условии удержания точки сборки в позиции сна, что приводит к появлению нового энергетического тела - дубля (двойника, тела сновИдения), представляющего собой менее плотную копию физического тела человека; того, что в древнеегипетском мировоззрении обозначалось как человеческая сущность Ка.» [13]
    В книге "Искусство сновидения" Кастанеда пишет:

    «К телу сновидения прилагают  разные  понятия, название, которое я люблю больше  всего:  "двойник".
     В течение многих лет дон Хуан стремился донести до меня, что мы можем быть в двух местах  одновременно  -  что  мы можем пережить своего рода перцептуальный дуализм.» 
    В 1912 г. французская исследовательница Гималаев Александра Дэвид-Нэел, первая из европейцев, столкнулась с явлением, которое жители Тибета называют «тульпа».

    «Тульпа, по мнению тибетцев, - это материальное воспроизведение образа, созданного умственным актом. Если угодно, это призрак, созданный монахом или «посвященным» в результате длительной медитации.

    Он может принимать любую форму: животного, пейзажа, предмета или человека. Это не просто видение, а явление, наделенное физической консистенцией, способное испускать запахи и т.д.

    Александра Дэвид-Нэел в книге «Мистики и чародеи из Тибета», изданной в 1927 году, пишет: «Вдалеке, кажется, разливается запах невидимого розового куста…, невидимый дом дает приют реальным путешественникам…»

    Дэвид-Нэел рассказывает, что в одном из случаев она наблюдала появление «двойника», точной копии человека, который производил опыт, и даже смогла прикоснуться к нему. Вызванному образу, впрочем, недоставало плотности, и он постепенно «растаял». В другом случае она увидела появление двойника знакомого ей ламы, находящегося в то время за много километров от места проведения сеанса.»

[15, стр. 249-252]

    Хамбо Лама Итигэлов был и остается (один только феномен Нетленного тела чего стоит!) непревзойденным йогином в истории человечества, неоднократно демонстрировавшим свои исключительные экстрасенсорные способности.

    На мой взгляд, для дальних «поездок»  с целью экономии времени Итигэлов постоянно использовал своего двойника: энергетический двойник, воспринимаемый наблюдателями либо в виде точной копии самого Итигэлова-человека, либо в виде Итигэлова, управляющего конными дрожками, был способен «перемещаться» по поверхности реки или озера, а также мгновенно преодолевать огромные расстояния. Об этом сохранились воспоминания старейшин:

    «Когда Этигэлэй Хамбо приезжал в Убукун, он останавливался у своих родственников, и многие запомнили, как он очень быстро ездил. Когда он проезжал через хашан, то спустя мгновения, лишь только ставили на место последнюю, третью жердину, он уже находился очень далеко, почти превращался в точку.» [16, стр. 66-67]
    Следует отметить также, что двойник, «тело сновидения», являясь энергетическим объектом, способен воздействовать на энергетический кокон другого человека, а это означает, в частности, что маг-нагваль может излечивать психически больных, смещая их точки сборки в «правильное» положение.
    Хамбо Лама Итигэлов может вернуться в «наш» мир в любой момент, сдвинув свою точку сборки в положение, соответствующее этому «нашему» миру, т.е. в то положение, в котором находится точка сборки большинства из нас. Однако, он этого не делает. Почему? 
    И почему Нетленное тело было обретено именно в 2002 году? 
    Действительно, налицо 75-летний цикл, связанный с жизнью и предыдущими реинкарнациями Итигэлова:
    «Обращает внимание то, что четырежды повторяется число «75» в двух последних реинкарнациях : Заяев родился в 1702 году. Прожил 75 лет и, уходя, пообещал ученикам вернуться. В 1852 году, через 75 лет после смерти Заяева, родился Итигэлов. Он тоже проживает 75 лет. И возвращается к нам вновь через 75 лет.» [16, стр. 42-43]
    Однако, есть существенная разница: в предыдущих циклах происходило перерождение Итигэлова, а теперь мы имеет дело с феноменом Нетленного тела!

В 1927 году, уходя, Итигэлов предупреждал о наступлении тяжелых времен, когда люди будут преследоваться и уничтожаться за своё мировоззрение, откуда же он знал, что 2002 год будет безопасным в этом отношении?
    В системе взглядов на мир, изложенной Кастанедой, маг получает информацию при  «достижения безмолвного знания, того уровня человеческого осознания, при котором знание приходит мгновенно и само собой» [4, стр. 190], и это, в терминах Дина Радина, соответствует «предвидению (предзнанию)». «Безмолвное знание» приходит из некоего безмерного хранилища информации («тёмное море осознания» у Кастанеды, «ноосфера» у Вернадского). Это хранилище содержит информацию не только обо всех прошедших событиях мира, в котором живём мы сейчас («в эту минуту»), но и обо всех событиях, произошедших в мирах-копиях нашего мира, но опережающих наш мир по времени (мирах, «параллельных» нашему). События, уже случившиеся, произошедшие в тех мирах, являются чрезвычайно вероятными и в нашем мире, хотя и нет 100-ной гарантии того, что они на самом деле свершатся и в нашем мире тоже, поскольку всегда в настоящий момент, «в текущее мгновение», есть возможность выбора из нескольких возможных вариантов, а, значит, и развитие дальнейших событий может быть иным. 
    Возможность выбора определяет недетерминированность будущих событий, именно поэтому предсказания «ясновидящих», даже самых известных, сбываются не всегда. Тем не менее, известно, что знаменитая предсказательница из Болгарии Ванга в 1980 году заявила, что "в конце века, в августе 1999 или 2000 года, Курск окажется под водой, и весь мир будет его оплакивать".
    На мой взгляд, и этого же источника Итигэлов «узнал», что к 2002 году политическая обстановка в России кардинально изменится. Кроме того, и это обстоятельство кажется мне чрезвычайно существенным, некоторые исследователи со следующим, 2003 годом, связывают начало новой эры в жизни человечества - Эры Водолея [17],  которую называют эпохой приобретения новых знаний и эрой перехода человечества в качественно новое состояние. 
    Александр Чижевский, один из основателей гелиобиологии, оставил замечательное документальное свидетельство об одной из своих последних встреч с Константином Эдуардовичем Циолковским (опубликовано в журнале «Химия и жизнь», № 1, 1977 г. [18]). В своих записях Чижевский приводит мысли Циолковского о грядущей «лучистой» (в современной терминологии – «энергетической») эволюции человечества:
    «— Неужели вы думаете, что я так недалек, что не допускаю эволюцию человечества и оставляю его в таком внешнем виде, в каком человек пребывает теперь: с двумя руками, двумя ногами и т, д. Нет, это было бы глупо. Эволюция есть движение вперед. Человечество как единый объект эволюции тоже изменяется, и, наконец, через миллиарды лет превращается в единый вид лучистой энергии, то есть единая идея заполняет все космическое пространство…»

    Об эволюционном преобразовании человека в неорганическое существо, т.е. энергетическое существо, не имеющее органического (физического) тела, пишет и Кастанеда: 
  «Дон Хуан ... сказал, что магам надлежит стремиться к совершению подвига удержания своей жизненной силы, нисколько не задаваясь вопросом, как именно это делается. К сегодняшнему дню достичь этого удалось тысячам магов. Они сумели удержать свою жизненную силу после того, как отдали темному морю осознания силу своего накопленного опыта. ...Это означало, что маги не умерли в обычном смысле этого слова - им удалось превозмочь смерть, удержав свою жизненную силу. И они исчезли с лица земли, отправившись в заключительное путешествие восприятия.

    Маги линии дона Хуана были убеждены, что когда человек умирает таким, особым образом, то все его существо превращается в особый вид энергии, сохраняющий отпечаток его индивидуальности. Дон Хуан пытался объяснить это с помощью следующей метафоры. Мы представляем собой союз многих стран: в него входит страна легкие, страна сердце, страна желудок, страна почки и т.д. Каждая страна иногда действуют независимо от других, но в момент смерти все они объединяются в одно целое. Маги линии дона Хуана называли это состояние абсолютной свободой. Для мага смерть является скорее объединителем, а не разрушителем, как для обычного человека.
    - Получается, что это и есть состояние бессмертия ?...
   - Ни коим образом. Это просто вхождение в процесс эволюции при помощи единственного средства, которое человек имеет в своем распоряжении, - осознания. Человек уже не может дальше развиваться биологически, поэтому единственным средством эволюции для него является осознание. В момент умирания маг не уничтожается смертью, а превращается в неорганическое существо - существо, которое наделено осознанием, но не имеет организма. Такое превращение и было эволюцией для магов. Это означало, что им давался во временное пользование новый, совершенно непостижимый для нас тип осознания. Оно может существовать на протяжении миллионов лет, но со временем его также предстоит вернуть тому, кто его предоставил, - темному морю осознания.» [4, стр.154-155]  
    И разве не о пути достижения этой «абсолютной свободы» говорил Хамбо Лама Итигэлов:

    «Буддизм – не религия, не наука и не философия, это – свобода»
[16, стр.82]  

    В интернете можно найти сайты, на которых помещены предсказания о будущем человечества. Интересно предсказание Иоанна Иерусалимского, францисканского монаха времен крестовых походов: 
     «В тысячелетии, следующем за этим тысячелетием, люди, наконец, откроют свои глаза. Они больше не будут закрепощены в своих головах и своих городах, но будут способны видеть от одного конца Земли до другого и понимать друг друга. 
     Они будут знать: то, что приносит страдания одному, причиняет боль другому. Люди образуют одно громадное существо, в котором каждый будет крошечной частицей. Все вместе они образуют сердце этого существа. Будет общий язык, на котором будут говорить все, и так, наконец, возникнет славное человечество. 
     Тысячелетие, следующее за эти тысячелетием, превратится в эпоху озарения: люди будут любить друг друга, вcем делиться, мечтать, и мечты будут осуществляться. Так человек получит свое второе рождение. Духовное начало будет владеть массой людей, которые будут объединены в братство. Это будет эпоха новой силы веры. За днями невежества последуют дни ликования: человек найдет праведный путь человечества, а Земля снова найдет гармонию. 
     Будут дороги, соединяющие один конец Земли и неба с другим. Леса снова станут густыми, а пустыня снова будет орошена и вода снова будет чистой. Земля будет похожа на сад: человек будет заботиться о каждой живой твари и он очистит все, что загрязнил. Он будет понимать, что вся Земля - это его дом, и он будет со здравым смыслом думать о завтрашнем дне. 
     Человек будет знать всё на Земле и свой собственный организм. Болезни будут излечиваться до того, как они проявились, и все будут лечить себя и друг друга. После дней скрытности и алчности человек откроет свое сердце и свой кошелек для бедных, и начнется новая эра.»
    Тысячелетие, о котором говорил Иоанн Иерусалимский, это – уже наше, наступившее Третье тысячелетие, а новая эра – эра Водолея.
    Почему же это вдруг человек перестанет быть алчным и станет заботиться о Земле и о каждой твари, живущей на ней? Откуда возьмутся новые чистые люди с открытыми глазами, которые, к тому же, откроют глаза и тем, кто «закрепощен в своей голове»?
    На самом деле этих людей уже сейчас – огромное количество, и с каждым днём рождается всё больше и больше. Это – так называемые «дети-индиго» [19], т.е. дети с исключительными экстрасенсорными способностями, рождающиеся у «обычных» родителей. Что является причиной их отличия от других детей, не проявляющих этих способностей?
    В книге «Искусство сновидения» Кастанеда пишет:
    «Роль дона Хуана в магическом  мире  в  полной  мере   описывалась  его
статусом среди таких же магов, как он. Они звали его нагвалем. Мне в  свое

время объяснили, что этим понятием  обозначается  человек  -  мужчина  или

женщина - обладающий энергетической конфигурацией  особого  типа,  которую

видящий воспринимает как двойной  светящийся  шар.  Видящие  считают,  что

когда такой человек вступает  в  магический  мир,  его  избыточная  энергия

превращается в мерило силы  и  способности  к  лидерству.  Нагваль,  таким образом, является естественным лидером, его призвание - возглавить  группу  
магов.»
    По моему мнению, второй энергетический кокон, имеющийся в распоряжении нагваля, это - кокон его не родившегося брата-близнеца. 
    Казалось бы, что такой случай в акушерской практике - чрезвычайно редкое явление, однако, оказывается, что это не так. 
    На сайте [20] сообщается о существовании удивительной официальной статистики (которая, наверно, стала результатом появления и широкого распространения УЗИ-диагностики, чего раньше не было): 
  «Установлено, что при ультразвуковом исследовании в ранние сроки беременности частота двоен значительно выше, чем в родах. По данным C.E.Boklage (1990), многоплодная беременность в ранние сроки встречается в 12% случаев и лишь 14% из них сохраняется до срока родов. Причины "исчезновения" двойни различны. К ним относятся аномалии развития, генетические изменения, фето-фетальная трансфузия и др. Гибель одного плода из двойни или "исчезновение" во втором триместре по сравнению с первым наблюдается в 21-63% случаев (Landy M.Y. et al., 1996; Kopl S et al., 1993).»

     Это означает, что, по крайней мере, начиная с 1990-х годов, на каждые 100 родов наблюдается рождение 2 пар обычных детей-близнецов, а также рождение 10 младенцев (или, если угодно, - детей-индиго), обладающих двойным коконом! 

     Вот эти-то 10% нарождающегося поколения людей и станут основой того нового человечества - громадного единого существа. Именно они пробудят в оставшихся 90% человечества спящие пока в них экстрасенсорные возможности, чтобы объединиться во всеобщее братство, которое станет творцом Золотого века на Земле.
    А что это был бы за мир, в котором все люди были бы настоящими экстрасенсами?


     В таком мире не было бы убийц и воров: ведь человека встречали бы не по одёжке и даже не по его уму, а по всей истории его жизни - всё, что человек совершил в своей жизни, плохого и хорошего, было бы сразу видно любому другому человеку. Изменилось бы государственное устройство, экономические отношения, системы образования и здравоохранения, а, самое главное, отношение людей друг к другу и к окружающему миру. Это был бы мир без обмана и вранья, ведь скрыть правду было бы невозможно.

     Судя по всему, людей с экстрасенсорными способностями будет становиться всё больше и больше - и вследствие появления нового поколения детей-индиго, и вследствие успехов медиков-реаниматологов, и вследствие настойчивого желания людей, решивших открыть и развить в себе такие способности...
    Возможно, что Хамбо Лама Итигэлов оставил на Земле своё физическое тело и попросил "разбудить" себя в 2002 году именно для того, чтобы принять самое непосредственное участие в становлении этой новой эры на Земле и в формировании нового человечества - единого существа, и для выполнения этой миссии ему нужно пребывать в том состоянии, в котором он находится сейчас.

     Я где-то прочитал об интересном опыте, который поставил какой-то голландский (или датский) энтомолог, учёный, изучающий насекомых. Он заметил, что, если муравья, идущего по какому-либо важному делу, отнести подальше от муравейника, он "забудет" то, чем он был занят до этого, и будет бесцельно ходить в разных направлениях. Если к этому муравью добавить из муравейника второго муравья, получится то же самое. При добавлении третьего, десятого и т.д. получим тот же эффект. Однако, при добавлении к "выселенным" муравьям какого-то (тысячного, двухтысячного?) по счету муравья действия муравьев обретут смысл и организованность: они побегут по конкретным делам. Ученый предположил, что при соединении определенного количества муравьев на определенном расстоянии сознание каждого становится частицей общего коллективного разума, направляющего деятельность муравьев.

     Похоже, что этот ученый обнаружил всеобщий закон земной природы: вспомним подводные съемки рыбьего косяка, когда тысячи, десятки тысяч рыб мгновенно, одновременно поворачивают в одну и ту же сторону. Не такой ли коллективный разум управляет и косяком рыб?
    А разве человек - это не часть природы и всеобщий закон, открытый голландским ученым, не воздействует на человека?
    В чем же состоит предназначение (смысл жизни) современного человека? Не в том ли, чтобы постараться стать частью нового единого человечества («крошечной частицей громадного существа»), разбудив в себе заложенные природой способности, которые сегодня называются "экстрасенсорными", а на самом деле являются самыми обыкновенными, поскольку каждый из нас уже обладает ими со дня своего рождения, но которые до сих пор «закрепощены в наших головах»?


    А в чем же может состоять предназначение будущего нового человечества - единого существа ("лучистого человечества", существующего в энергетической форме)? Не в том ли, чтобы, подобно крылатым муравьям, повинуясь законам Природы, в один прекрасный момент "вылететь" из своего "муравейника"-Земли и в мгновение ока, безо всяких атомных и фотонных звездолетов, отправиться создавать новые человеческие "муравейники" в других мирах, у других звёзд в иных галактиках, распространяя Жизнь по всей Вселенной?

09.05.2015

Список источников:
[1]  Радин Д. Сознательная Вселенная, Изд-во Harper Edge, 1997. - 344 с.
[2]  Sagan, C. 1995. The demon haunted world. New York: Random House.
[3] http://www.microsofttranslator.com/bv.aspx?from=&to=en&a=http%3A%2F%2Fdeanradin.blogspot.co.uk%2F2013%2F11%2Fmediumship-study-published.html

[4]  Кастанеда К. Магические пассы. Практическая мудрость шаманов древней Мексики. - М.: Изд-во КОР, Изд-во ЭКСМО-Пресс, 2000. - 336 с.

[5]  http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BD
[6]  http://www.kartinamira2.narod.ru/
[7]  Карлос Кастанеда - Внутренний огонь
Copyright: Саймон и Шустер, Нью-Йорк, 1984. Москва, 1985. 

[8]  http://www.terme.ru/dictionary/879/word/dualizm
[9] http://dic.academic.ru/dic.nsf/enc_philosophy/3792/%D0%AD%D0%9D%D0%95%D0%A0%D0%93%D0%95%D0%A2%D0%98%D0%97%D0%9C
[10] http://www.kartinamira2.narod.ru/pismo2.htm
[11] Шелдрейк Р. Новая наука о жизни. Рипол Классик, 2005.
[12] Интервью Кастанеды журналу “Mas alla de la ciencia” 1997 год.  http://ukastanedy.ru/?p=842

[13] http://www.karlik2.narod.ru/kk08.htm
[14] http://www.kartinamira2.narod.ru/extra.htm
[15] 100 великих тайн сознания / Авт.-сост. А.С.Бернацкий. – М.: Вече, 2011.-384 с. – (100 великих)
[16] Васильева Я.Д.  Пандито Хамбо Лама Итигэлов. Смерти нет. Издание Института Итигэлова. Улан-Удэ, 2013. – 193 с. с илл.

[17] http://cosmoforum.ucoz.ru/forum/7-556-1
[18] http://journal-club.ru/?q=node/15993
[19] http://www.kartinamira2.narod.ru/indigo.htm
[20] http://meduniver.com/Medical/Akusherstvo/270.html
PAGE  
1

